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POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik naponta a délutá érákban. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefcíi száma 12.) 
Fiume, Klotild utca (Via Ciotilde) 4. o*«m, 1. em.

Nyomda^telefonszáma (lapzárta előtt '>29.)

í-«sietős axerkeastő: 
MURAI JENŐ.

V -- 'v.V Lul,-

A magyar országgyűlés 
megnyilatkozása.

Az ellenzék ismereten indítványával 
kapcsolatosan szombaton, a képviselőház im­
pozáns egyértelműséggel nyilatkozott meg 
az orosz nép szabadsága mellett. Az indít 
vány. amely tiltakozik az ellenséges külföl­
dön terjesztett ama feltevések ellen, mint­
ha a magyar nép fegyvere valaha is az 
orosz önkényuralom helyreállítására volna 
felhasználható, általános tetszésre talált a 
képvisel őházban és amikor Teleszky .János 
pénzügyminiszter az indítvány felolvasása 
11 tán bejelentette, hogy a kormány az indít­
ványhoz hozzájárul, a Ház minden oldalán 
élénk tetszés nyilvánult meg. A tetszés 
még fokozódott, amidőn Teleszky azt a re­
ményét fejezte ki, hogy mielőbb az orosz 
nemzet bizalmát élvező olyan kormánnyal 
állhatunk szemben, amellyel lerakhatjuk a 
tartós béke alapjait. Teleszky a kormány 
nevében hangsúlyozta azt is. hogy Magyar- 
ország neiy kíván Oroszország beüigyeibe 
avatkozni és kifejezést adott annak, hogy 
a magyar nemzet őszintén kiváltja, hogy 
az orosz nép a békés fejlődés és szabadság 
áldásait tartósan élvezhesse.

A magyar országgyűlésitek ez a hit­
vallása a szabadság ügyéért, méltó volt a 
magyar nemzet tradícióihoz és őszinte 
örömmel látjuk, hogy nagyjelentőségű és 
igaz cselekedetek nem mindig ütköznek a 
párté 1 fogú 1 Is ág drót ak adál yálba.

Az ellenzék részéről több felszólalás 
történt. A szónokok egyértelműen üdvözöl­
ték az orosz népet, amely kivívta szabad­
ságát. Azok a beszédek, amelyek szomba­
ton a magyar országgyűlésen elhangzottak, 
az egész, magyar nemzet érzelmeit és véle­
ményét tolmácsolták az orosz forradalom­
mal szemben. A magyar nemzet örül a for­
radalom sikerének, amely a cári hatalmat 
ledöntötte. A magyar fegyverek is a cáriz- 
nms ellen küzdöttek és a honvédek elszánt 
akaratát a nehéz harcokban megacélozta az 
a tudat., hogy n cárizmus volt az, amely a 
múltban a magyar szabadság ügye ellen is 
fegyvert emelt. A magyar nemzet sosem 
fogja azt a bűnt elkövetni, hogy ezért a cá­
ri hatalomért síkra szálljon.

Az országgyűlés megnyilatkozása azon

ELŐFIZETÉSI 1H HELYBEN ÉS VU>*KK,\
hgész évre ... 2« kor. Negyed övre . . 7. *0, 
KI Lvre . ... 14 „ Egy hóra . . . 2.40

egyes szám Ara fiúméban s fillér, -ma
—^ ol Mfdctéiek 6 hasábos petit sorja fli,

lett az igazi szabadság és demokrácia ügyé­
nek.

A magyar országgyűlés állásfoglalása 
meg akarja könnyíteni azoknak a helyze­
tét, akik Oroszországban a tisztességes bé­
kének lűvei és ki akarja ütni ellenségeink 
kézéiből a hazugság fegyvereit, amelyekkel 
az orosz nép béketörekvéseit meghiúsítani 
igyekeznek. Bethma n n -Hol 1 weg, Czerniu 
nyilatkozata és a magyar országgyűlésen 
történtek után az orosz nép nem lehet két­
ségben Németország és a monarkia szándé­
kai felől. Őszinte barátai vagyunk az orosz 
népnek, de álljuk a harcot továbbra is, ha 
az ellenünk irányuló megsemmisitő törekvé­

sek a szabadság és a demokrácia köntösé 
ben jelentkeznek is.

Most az orosz népen van a megnyilat­
kozás sora. Onnan várjuk őszinte barátsá- 
-unk és békés hajlandóságunk Viszonzását. 
A magyar országgyűlés szombati meguyi- 
iatkozás ország-világ előtt Miizonyitóttá, 
Imgy a magyar nemzet békés szomszédság 
Inni akar nini a szabad orosz néppel, de ha­
tározottsággal kifejezésre juttatta azt i.s, 
hogy küzdeni kész a végsőkig a szabad 
orosz néppel is, ha az a magyar nemzet sza­
badságának és zavartalan fejlődésének Ht­
jába áll.

A* orosz forradalom.
Eltemették a Serradaiäom polgári áldozatait. - H forradalom oér 
nélkfil terjed Déloroszarszáohan. - H kormány ktneoezte az nj 
nagyköveteket. - fli kancellár nyilatkozata Jó hatást kellett Orosz­
országban. - fi hadseregben megszűnt a felekezeti megkülönböz­

tetés. - Bt nők is egyen jogosít ist követelnek.
MEGLAZULT AZ OROSZ KATONASÁG 

FEGYELME.

XV RICH, ápr. 3. Az Oroszországba ki­
küldött angol katonai bizottság igen kedve­
zőtlen jelentést küldött az orosz frontról, a 
hol az orosz katonaság fegyelme napról- 
napra lazul.

WOLJEKOW TÁHORNOK 
LRDEKES NYILATKOZATA.

STOCKHOLM, ápr. 3. Woljekow tá- 
bortiok az orosz lapokban nyilatkozatot tett 
közzé, mely szerint nem ö tanácsolta a cár­
nak, hogy a frontot Minsknél nyissa meg a 
németeknek, akiknek segítségével a forra­
dalmat leverhetné, hanem ellenkezőleg, a 
cár maga jött ezzel az indítvánnyal. Azon­
ban Miklós cár akkor annyira izgatott, ön­
kívületi állapotban volt, hogy eme kijelen­
tésének nem kell nagy súlyt tulajdonítani.

A FOIiRADAlvOM ÁLDOZATAINAK 
TEMETÉSE.

ban kifejezetten a szabadságáért küzdő j 
érász népnek szói. Az ideiglenes kormány, j 
ha hódító célokért tovább akarta folytatni j 
a háborút, ép úgy szemben találja magát az ! 
egész magyar nemzettel, mint a cári huta- j 
lom. A magyar nép nem fog küzdeni az 
autokráciáért, de egész erejével hurcolni 
híg az orosz néppel továbbra is, ha árulója

KÓPÉN HÁGA, ápr. 3. Pétervárról je­
lentik: Vasárnap temették el óriási néptü- 
meg jelenlétében közös sirlni a forradalom 
áldozatait a Mars-mezőn. Oroszország min­
den nagyobb városának munkásszövetségei 
képviselve voltak a temetésen. A nyitott sír­
nál beszédet tartottak a munkáskép viselők. 
Sok ezer koszorút helyeztek a sírra. A te­
metés kora délelőttöt késő délutánig tar­
tott. A békepárti munkásszánokok azt han­
goztatták. hogy a forradalom áldozatai

meghaltak, hogy visszaadják Oroszország­
nak és a világnak a szabadságot és a békét,

A PRAWDA EGY JELLEMZŐ CIKKE.

Li G A NO, ápr. 3. A Corriere delhi Se­
rn jelenti: Az orosz munkásbizottság lapja, 
a Pravvda, vezércikkében hangsúlyozza, 
hogy Oroszország nem kötiiet különbékét. 
de felhívhatja szövetségeseit arra, hogy gon 
dúljanak a béketárgyalások megkezdésének 
opportu oltására.

GORE MY KIN M EGŐRC LT.

SrPCH KHOLM, ápr. 3. Goremykin volt 
orosz miniszterei nők, aki a pétervári erőd­
ben van internálva, megőrült.

SZENZÁCIÓS LETARTÓZTATÁSOK.

L! G A NO, ápr. 3. A Corriere della Se 
ni jelenti Pétervárról: Az ideiglenes kor­
mány Rasputin egész családját és a főhadi­
szállás több magas tisztjét, köztük GrekOw 
tábornokot letartóztatta.

VJ NAGYKÖVETEKET NEVEZETT 
KI AZ OROSZ KORMÁNY.

GENF, ápr. 3. A Petit Párisién jelenti 
Pétervárról: Az ideiglenes kormány már ki­
nevezte az u.j nagyköveteket, akik a régié 
két felváltják

8ZERETETAOOMÁNYOK AT
kér a Ifadsegélyző Hivatal átvételi klilünit- 

ménve i \ Váczi utca 3>.
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A KORMÁNY MEGXIZSLALJA 
A BÉKE CÉIJAIT.

PARIS, ápr. .1 A Temps jelenti I‘éter- 
várról : A munkás és kuhwiabizottság azt kö­
veteli a kormánytól, hogy vizsgálja meg a 
béke céljainak kérdésit és tájékoztassa vé­
leményéről és a szövetségest* véleményéről 
az országot.

TERJED A FORRADALMI MOZGA- 
LOM.

LONDON, ápr. 3. A Times jelenti 
Odesszáitól: A forradalmi mozgalom véron­
tás nélkül terjed 1 )élOroszországban. Odesz- 
sztílwan a nép és a hadsti-eg összeütközés nél­
kül átpártolt az uj kormányhoz.

MI w>-

Hivatalos harctéri jelentések.
Orosz-román fearcflér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

A LEGIZGALMASABB
szakaszát éljük a világtörténelmi esten' 
nyék sorozatának. X" árat lan iördulmm, U?"

BUDAPEST, ápr. 3. (Hivatalos.)
József főherceg vezérezre­

des arc V on aá n sokszorosan fokozott 
báréi tevékenység folyt. A SzJaniez-völgy- 
ben egy gyengébb, az Uz-völgy tői délre |H‘- 
dig egy erősebb orosz előretörést vertünk 
vissza, az ellenség jelentékeny veszteségei 
mellett. Az Erdős-Kárpátokban felderítő 
osztagaink eredményesen működtek. Kelct- 
galiciában és WoLhyuiában nem volt külö­
nös esemény.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, ápr. 3. A nagy főhadiszállás

Dói ran tótói délnyugatra egyik rohamcsa­
patunk benyomult az angolok állásaiba, le­
verte az őrség egy részét és számos fogoly- 
lyal tért vissza.

Ludendorff, első főszállásmester.

aj

Francia-belga harciár.
NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, ápr. 3. A nagy főhadiszállás 
jelenti:

Arras és az Aisne között tegnap, ugy- 
szintén ma reggel harcok fejlődtek. Különö­
sen a Rapaumetól Croisellebe és Cambnty- 
ba vezető müut mentén, valamint a Somme 
mindkét partján, St. Qnentintől keletre, 
úgy nz angdok. mint a franciák nagy erő­
ket vetettek harcba, a melye k tüzérségünk'

jelen t i ■ tiizliatása alatt többször visszaözönlöttek és
Lipót bajor herceg vezértábor- j'^^ékeny áldozataik mellett, 50 fog-

nagy hadseregkarc vonala: ^ f8 ,,ell!Í,,>’ gépfegyvert is veszítve, fog-
A Düna mentén tüzelésünkkel n.eghiu- !“ tak el >,arancS f,>l-vtán hótr$Uó «apata-

sitetImik egy orosz előretörést. Luektól nyu luktól területet. Az Aisne-esatorna két ol-
gatra, Swiniuchvnál rohamcsoport jaink az | <*a*‘1'1’ x*'damint a V raigny-fensikon csak

* 1 ” OllkíritlIL' A ... 4 . . I In.,    ü _ i 1 _ 1 1 i 1 « rr

ellenség árkaiból több foglyot hoztak ma- I 
gukkai.
József főherceg vezérezredes 

had seregarc vonal a:
Az Erdős-Kárpátokban, a Ludován fel­

derít óink siirii portyázásaik közben egy al­
kalommal robbantással elpusztítottak egy 
ellenséges aknamezőt. Az Uz-völgy két olda­
lán fekvő határmagaslatok ellen az oroszok 
erős tüzérségi tűz után hét kilométer szé­
lességben támadást intéztek. Rohamhullá­
maik tüzűnkben, egy helyen pedig közel­
harcban összeomlottak. A főtámadástól ol­
dalvást kisebb előretöréseik szintén meg­
hiúsultak.

M ackansen vezértábernagy 
hadseregesoportja:

Nincs újság.
Ludendorff, első főszállásmester.

veszteségteljesen és keveset haladtak előre 
a francia támadások, a vidéket logapróléko- 
sabban ismerő ütegeink teljes hatása mi­
att. A Champagneban tüzérségünknek a tá­
madása és készenlétbe helyezett francia 
csapatok árkai ellen irányított megsemmisí­
tő tüzelése a Riponttól délre fekvő magas­
lat elleni támadást megakadályozta.

Ludendorff, első főszállásmester.

Olasz harctér»
V EZ ÉRKA RU N K J ELENTÉSE.
BUDAPEST, ápr. 3. (Hivatalos.)
Változatlan.

Höfer, altábornagy.

Balhéul harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

upr. 3. (Hivatalos.)

Höfer, altábornagy.

A KIRÁLYI PÁR A NÉMET FŐHADI­
SZÁLLÁSON.

BÉ( iS. ápr. 3. A király és a királyné 
tegnap délután két órakor kiilönvonatta.l el­
utaztak a német főhadiszállásra, hogy láto- 
gatást tegyenek a német császárnál és X ik- 
tória császárnénál.

UJ ÁLLAMTITKÁR.

atlau fordulatok kel 
tenek újabb és újabb szenzációkat. A f0]v 
matban levő események, minit az újabb L 
újabb szenzációk feszültté teszik a figVe| 
met és érdeklődést, amelynek kielégítésé 
néfkülözhetlen az újság. *
„ A Tengerpart gondos figyele^ 
őrködik, hogy olvasóinak nagy táborát at 
események minden fázisáról gyorsan, p0B 
tosan és mindig megbízhatóan éntesitse.

A világháború eseményednek hü krimi. 
kása A T eugerp a x t, amely Ininden uap 
beszámol a legfrissebb eseményekről, hábo 
rus helyzetről, a külpolitika állásáról f, 
!y ásóról.

A háborút sziik keretek között is szem 
előtt,tartja A Tengerpar t, hogy min- 
deliről értesítse a közönséget, ami érdekli s 
amiről tudomást kell szereznie. Ismerteti az 
általános érdekű háborús rendeleteket, fog­
lalkozik a. mai társadalmat lekötő mozgal­
makkal, tolni ácsoló ja minden közérdekű kér 
désnek s gyors hírnöke minden egyéb ese 
menynek.

Gyors és pontos értesültségni, bátor sza- 
vu, de mindig — a közönség finomult ízlé­
sének megfelelő tónusban megirt újság A 
Tengerpart , amelyre április elsejével uj 
előfizetési negyed nyílik.

Előfizetéseket bármely na.ptój kezdv* 
telefonon (12. szám), postán vagy személye­
sen lehet bejelenteni A Te ngérpártki- 
adóhivatálában, Kloti Id-u tea (Via‘(Mi\de)
4. első emelet. A kiadóhivatal postaiak aréik- 
pénztári számlájának száma 37571.

Előfizetési árak helybe«
és vidéken:

Égé«! évre 38 kor., Tiegyeflámr« 7 bor.,
érre 14 kor., egy bóra 2.40 kor.
Tisztviselők, kereskedelmi alkalmuwt- 

tak, altisztek és munkások Fiume és Susák 
területén havi 1 kor. 80 fillérért, negyedévi 
5 koronáért kapják A Tengerpartot házhoz 
szállítva.

1>I DAPES P. ápr. 3 A Budapesti Köz­
löny ina reggeli szánna közli, hogy a király 
1 abajdy Kálmán tényleges altábornagyot 
a honvédelmi minisztérium államtitka 
nevezte ki.

arava

BUDAPEST 
Változat hm.

Fealce mozlsztaMx - Fiamé.
Ma: L't az éjszakában. 3 felv. 
Végül: A kinek nincs jövője.

3 felv. Főszereplő: Psylander W.

német hivatalos jelentés.
BERLIN, ápr. 3. A nagy főhadiszállás 

jelenti:
Macedóniai arcvonnl:

Egy különbejáratu
CSINOSAN BÚTOROZOTT SZOBA 

\ illany világítással és fürdőszoba használat­
ul az<>unal kiadó. Cim a kiadóban.

KÉT DARAB HASZNÁLT
. , , „ ÜZLETI PULT
A tavuk szorosában emlménytelen ma- megvételre kerestetik. Runge József hentes

radt egy ellenséges felderítő előretörés. A üzlet. Piazza Mereato'coperto 1.

— A képviselőtestület ülése. A képvi­
selőtestület, mint már jelentettük, ma ked­
den este tartja meg második összehívásban 
u pénteforői elhalasztott ülését. A magyar 
képviselőtestület tagokat e helyen külön ás 
figyelmeztetjük, hogy a mai ülés szerepel 
a városi színház átengedése Polgár Károly 
szín társ illatának.

— Május elsején lép életbe az áll» 
rendőrség. Mint A Tengerpart már felírnál 
l'i-ik.i számaiban jelezte, Sándor János in. 
kir. belügyminiszter a fiumei in. kir. állaim 
rendőrségről szóló 1916: XXXX’ll. t. e. vég- 
ie,hajtás;ike.pen elrendelte, hogy a fiumei tn. 
,vl 1 • határrendőrsii'g az eddigi ha*akkorán 
kívül eső egyéb rendőri feladatokra is kiter­
jedő működését 1917. évi m á j ti s h ó 1-én 
kezdje Illeg. A közönség tájékoztatására is­
méié: ten leközöljük, hogy mely feladatokra 
terjed ki a rendőrség hatásköre Fiume vá­
rosának és kerületének területén:

1. A közbiztonsági rendészet egész kö- 
''1 e. az igazgatási rendészet körében 
azokra a feladatokra, amelyeket ez a rende­
let vagy ni ás jogszabály a fiumei m. kir. ál­
laim rendőrség hatáskörébe utal: 3. a lmzzá- 
"'•ilt kihágás! ügyekben a rendőri büntető-
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bíráskodás ukorlítsáni; 4. ;i szorosam vött 
remk'iri szolga!nt ellátására még azokban az 
igazgatási rendészeti ügyekben is, amely ék - 
nek i 111 ez (“se a városi ha‘óság hatásköréi >e 
tartozik.

A közönség köréhen már több iziben té­
ves magyarázatokra adott okot az a kérdés, 
váj jon mennyiben marad meg a városi rend 
őrség hatásköre. Krre vonatkozólag a mi­
niszteri rendelet ezt mondja: Az igazgatási 
rendészet gyakorlása, vagyis a közigazga- 
tas körében felmerülő egy<‘s jogsértő cselek­
mények ellen irányuló rendőri védelem az 
Ibid: XXXVII. t. e. §-a értelmében Fiu­
me városában és kerületében a városi ható­
ság hatáskörébe tartozik. Ebben a feladat­
körben különösen is felsorolja a törvény az 
építkezési, a közegészségügyi, az állategész­
ségügyi, az ipari, a vadászati és a halászati 
rendészetet. Oda tartozik még ezeken kivid 
a mezei, az erdei, a tűz, a viz és a szegény- 
iigyi, a vásári, a piaci, a közvilágítási sfb. 
rendészet intézése is. Mindez azonban a tör­
vény rendelkezése szerint csak annyiban, a 
mennyiben egyes rendészeti feladatok te­
kinget ében a jogszabályok (törvény, rende 
let, szabályrendelet) másképen nenn rendel­
keznek. Ily kivételek megáll api fásánál 
irányelvül kell szolgálnia, hogy a rendőrség 
hatáskörébe tartoznak az igazgatási rendé­
szet körében is azok a feladatok, amelyek­
nek az adatni érdekek avagy a személyi 
vagy vagyonbiztonság szempontjából külö­
nös jelentőségük vám

Mint iil let ékes helyről értesülünk, a 
rendőri szolgálat ellátása még 
iV/- ügyekben is az állam rendőrség feladata, 
■mert hiszen Fiúméban ezentúl csak állas 
*** i tett ti o r í köz e g e k. lesznek.

- Szabad Líceum. A Szabad Líceum­
ban tegnap este tartotta meg Csizma- 
z i a Lajos mérnök, ipariskolai tanár a gé­
pek működéséről szóló előadás első részét. 
Ezúttal a kazánokat, ezeknek készítési mód­
ját > három fő fajtáját — a fiitőcsöves, tűz­
esd vés es, vizesüves kazánokat ismertette. A 
világos fejtegetéseket megvilágító szép ve­
tített képek kíséretében mutatta he a sta­
bil gépek, lokomobilok és ha jókazán ok be­
rendezését élesen rávilágítva a három ka­
zán rendszer közötti különbségre s azi újab­
ban általánosan elterjedt vízcső Vés rend­
szer előnyére. Különösen érdekesek voltak 
a hajókazánokra vonatkozó fejtegetések, 
melyek a hajóóriások szerkezetének egyik 
legfontosabb részét tártaik fel a hallgatóság 
előtt. Beszélt ezután előadó a kémények sze­
repéről, a füst emész lő szerkezetekről, egy­
szóval mindarról, a,mi a kazán működésével 
kapcsolatban megemlítést érdemel. Kár, 
hogy ennek a valóban tanulságos és — ami 
fő - a be nem avatottaknak is könnyen 
t Heget the to előadásnak nem volt. oly nagy 
hallgatósága, amilyent megérdemelt volna.
-V jelen voltuk azonban igazán élvezték az 
előadottakat s hálás tapsokkal jutalmazták 

•<vl előadót.
Holnap, szerdán f. hó 4-én tartja Csiz- 

mazia Lajos mérnök előadásának második 
részét — a gépek működéséről, turbinákról.
Ezt az előadást, amely a tétel 1 égért le később 
és legszemléletesebb részét fogja felkarolni, 
ugyancsak vet itt kepék kíséretében, tnele- 
yen ajánljuk a közönség í’igvelméhe,

A Gyermekbarát Egyesület javára 
rendezendő hangverseny előkészítő munkát 

■oti lázasan folynak es igen ttagv érdeklő- 
•h-i mutatkozik a magas színvonalú, jólé- 
kuiiycelti hangverseny iránt, meiyet a fil-

".’gy tegyen feljelentést árdrágítás miatt a 
vendéglős ellen, mivel egy pár virsli még a. 
mai viszonyok közt sem kerülhet csaknem 
- koronába, még Fiume legelőkelőbb szállo­
dájában sem, nem pedig az Ilona-fürdő ven­
dég! őj éhe u.

^ liüutet a rendőrség, tipriughet vá-
I sárinztos teljelenlésére a rendőrin róság .4 
napi elzárásra es öt) korona pénzbüntetésre 
itelte / n z 111 i c h Félix vásárcsarnoki mé­
szárost, aki szalonnát árusított maximális 
áron felül. —- VoJcansekué Teréz ke- 

I reskvdőnő a Eiumara-uteában levő üzleté­
ben 250 százalékos nyereséggel adott el pót­
kávét,^ amiért a rendőrbiróság 5 napi elzá- 

; n\sra tvs -IMI korona pénzbüntetésre ítélte. — 
Simoni eh Ágoston Bottai-uteai kereske- 

I dő szinten pótkávéval nyerészkedett; 4 na­
pi elzárás és 200 korona pénzbüntetést ka- 

I pott érte.

Talált tárgyak a rendőrségen. Az
utóbbi napokban a következő, utcán talált 

I tárgyakat adták le Blecicb rendőrtiszt vise­
lőnél: Egy pénzösszeget tartalmazó női tár- 
,,n’ l‘"-v fűrész, egy iratokat es nagyobb 
pénzösszeget tartalmazó irat táska. Igazolt 
tulajdonosaik átvehetik a tárgyakat a rend­
őrségen.

Legújabb.
haig bukik.

HÁGA, ápr. 3. Londoni klubokban hire 
terjedt araiak, hogy Haig tábornok állása 
megrendült. Az angol fővezér bukása köszö- 

I bőn áll.

CZERN’IN NYILATKOZATÁ VÁK 
HATÁSA ANGLIÁBAN.

HÁGA, ápr. 3. Az angol lapok egy ré­
sze kommentár nélkül közli Czernin nyilat­
kozatát, mások viszont nevetségesnek tün­
tetik fel és azt Írják, hogy a liékekonferen- 
ciu eszméje csak csalétek az orosz szociális- 
ták sziímára.

J VVOW MINISZTERELNÖK A HÁBO­
RÚ FOLYTATÁSÁT JELENTI BE.

LONDON, ápr. 3. A Daily Uronirie je- 
lenti Beter várról: Lwow miniszterelnök a 
következő kijelentést tette: Hatalmas erő­
vel fogunk neki a munkához. Most inár Hisz- 
sziik, hogy megnyerjük a háborút, ügyünk 

^uiuz^ mint szővots^csoiiikéi Mint szil- 
IkuI llép fogjuk a háborút szabadságunkért 
végigharcolni.

AZ OROSZ NŐK EG YEN JOGOSÍTÁST 
KÖVETELNEK.

BETEI1X ÁR, ápr. 3. Egy óriási nökiil- 
diiftség jelent meg « duma épületénél és kö­
vetelte az asszonyok egyenjogositását. Rod- 
ziiinko kijelentette, hogy a kérdést az alkot- 
máiiyozó országgyűlés elé terjeszti. A duma 
támogatni fogja a nők kívánságát.

megszűnt a felekezeti meg- 
KVIvÖNBÖZTETÉS AZ OROSZ 

HADSEREGBEN.

F/l ERA AI?, ápr. 3. A hadügyminisz­
ter rendelet«* megszüntette a luidsvregtien a 
felekezeti megkiilönlHizfelést. Bármily val-

/ 7 , v' :
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lásuak elérhetik ezúton a tiszti rangot. Ke­
ren szki igazsjígiigyniiniszter törvényjavas­
laton dolgozik, amely félekezeti és nemzeti­
ségi különbség nélkül a honosított németek 
kivételével mindenkinek jogegyenlőséget 
ad.

NÉMETORSZÁG NEM AVATKOZIK 
OROSZORSZÁG BELSŐ VISZONYAIRA

BERLIN, ápr. ,'i. Azokkal az ismételt 
híresztelésekkel szemben, hogy Nónietor- 
sziíg vissza akarja állitani a cárizmuszt és 
ezért a keleti fronton csapatokat von össze, 
ismételten megállapítják az illetékes körök, 
hogy Németország sem az orosz belső viszo­
nyukba való lHMivatkozásra nem gondol, sem 
offenzivát nem tervez a keleti fronton, a 
mint azt a kancellár beszédében ki is jelen­
tette.

OROSZORSZÁGBAN JÓ HATÁST KEL­
TETT A KANCELLÁR BESZÉDE.

BERLIN, ápr. 3. A Nationalzeitung ir- 
jii: A kancellár beszédét az orosz lapok ki- 
x outi tosau közük. A Djen azt Írja, hogy az 
uj Oroszország nem köthet megszégyenítő j 
ltokét. Oroszország hajlandó státuszává | 
alapján ltokét kötni. Oroszország egy ltoké- ! 
szerető Németországot kíván, tegyen tehát 
Németország konkrét javaslatokat a békére.
A Prawda kijelenti, hogy Oroszorsziíg min­
den hóditó luíboruí visszautasít, megelége­
déssel veszi tehát tudomásul a kancellárnak 
azt a kijelentését, hogy Oroszország bel- 
ügyeibe nem akar beavatkozni. Németor- 
szág adja konkrét javaslattal bizonyítékát 
békeszeret étének.

A SVÉI) SZOCIALISTÁK BÉKE- 
KÖZVETÍTÉSE.

STOCKHOLM, ápr. 3. Bran ting a 
svéd szocialisták vezére hirtelen PéterVár- 
ra utazott, a lapok szerint politikai külde­
téssel.

Amerika hadat üzen.
LONDON, ápr. 3. A Reuter ügynökség 

jelenti Washingtonból: WILSON FEL­
SZÓLÍTOTTA A KONGRESSZUST, JE­
LENTSE KI, HOGY AZ UNIÓ ÉS NÉ­
METORSZÁG KÖZÖTT HADI ÁLLAPOT 
VAN.

NYILTTER*).
-----#-----

MAGYAR—HORVÁT SZABADHAJÖ- 
ZÁSI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

FIÚMÉBAN.

Az alapszabályok érteimében alulírott 
igazgatóság a t. e. részvényeseket a

XVI. ÉS XVII. ÉVI RENDES 
KÖZGYŰLÉSRE,

mely 19.17, április 14-én délelőtt 11 órakor,
a társaság helyiségeiben lesz, ezennel tisz­
telettel meghívja.

Napirend:
*• Az igazgatóság és a feliigyedőibizott- 

ság évi jelentése és az 1915. és 1916. évi mér­
leg bemutatása.

-■ Az igazgatóság és a felügyelőbizott­
ság lel mén-lésének megadása.

3. A társasági alapszabályok 15., 27. és 
43. §§-nak megváltoztatása.

4. Az igazgatóság megválasztása.
•)• A felügyelő bizottság megválasztása 

az 1917-iki üzletévre.

«léiben a közgyűlés határozatai csak akkor 
érvényesek, hogyha a közgyűlésen megj(i- 
lent részvényesek a társulati vagyonnak 
kétharmadát képviselték".

Fiume, 1917. március 27-én.
Az igazgatóság.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadó 
vállalat (Murai Jenő). 

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia“ 
nyomdájában.

iHT“ Utolsó napok!
Szab. Osztálysorsjáték

110.000 sorsjegy, 55.000 készpénznyeremény. 
Egész sorsjegy K 12.—, fél K 6.—, negyed 

K 3.—, nyolcad K 1.50
főnyeremény a legszerencsésebb esetben 

1 millió korona.
Sorsjegyek kaphatók LÓI BELSBERGER 

ERMINIO szerencse-gyűjtőjében 
Via Lód. Kossuth 20. szám.

Gyárunkba azonnali belépésre jó fize­
tés, szabad lakás, fűtés, világítás mellett 
e»y tisztességes, józan, vizsgázott

gőzkazánfütőt
A mérleg áttekintés céljából 8 nappal 

a közgyűlés előtt a társulat helyiségében 
a t. részvényesek rendelkezésére áll.

A társulati alapszabályok 32. §-a értel­
mében minden részvényes, aki a közgyűlé­
sen részt venni óhajt, 8 nappal a közgyűlés 
előtt köteles részvényeit letétbe helyezni és 
pétiig:

h iu inéban a „Banea Fi,umana“-nál.
Budapesten a „Magyar Általános 

Hitelbankinál.
Zagrebbeu a „Hrvatska Kskomp- 

tna Banka“-nál.
A társulati alapszabályok 35. §-a értel-

valamint

szíjgyártót
keresünk.

Érdekeltek, a szükséges okmányokkal 
1 elszerelve a nap bármely órájában jelent- 
kezlietnek a

SMITH ÉS MEYNIER 
papírgyár igazgatóságánál.

Cérnák:
DUSCHINSKY G. 

nagykereskedés 
POZSONY.

A Fiume: Kereskedelmi Bank Részvénytársaság
Adria Palota

mindennemű bankműveletet leg- 
kedvezőbb feltételekkel vállal.

Takarékbetéteket
legelőnyösebben kamatoztat. -:

SCHÖNBERGER
[|nöi, úri és gyermek divat üzlet.

FIUME, Corso Francesco Giuseppe I. 24 sz.

Az idényváltozás alkalmával megérte-
tek a legújabb szabású blúzok minden mi­
nőségben es színben, ponervolák, juponok 
valamint a legújabb nyakdiszek s gallérok. 
•Nagy választék érkezett selyem, crépe de 
chine, mousseline, sima és himzettt étámm­
al1 minden divatos színben. Nagy készlet 
um fehérneműben, kötény, fűző védőkben, 
harisnyákban, keztyükben. Divat gombok, 
szaftag, csipke, mindennemű szabókéi lékek; 
gummi.szallag méter számra. Szives látoga­
tást kér

SCHÖNBERGER.
Corso 24.


